

港澳深圳僑聯誼會成立

林東亮劉應和膺會長監事長 王榮寶周光明孫愛玲主禮



就職典禮上首屆會董會成員與主禮嘉賓合照留念。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 解玲)匯聚三地僑界精英的港澳深圳市僑聯誼會，日前假九龍尖沙咀龍堡國際酒店胡應湘廳隆重舉行成立典禮暨第一屆會董就職晚會。廣東省僑聯、深圳市僑聯慶賀團、港澳三地僑胞、各界友好及熱心僑務人士近800人歡聚一堂，共同見證聯誼會成立。首屆港澳深圳市僑聯誼會首席會長、監事長分別由林東亮、劉應和榮任。

當晚，胡應湘廳內座無虛席，熱鬧非凡。中國僑聯副主席、廣東省僑聯主席王榮寶，深圳市人大副主任周光明，深圳市僑聯主席孫愛玲出席並主禮儀式。在全場嘉賓的見證下，該會首屆會董全體成員在周光明的監督下完成宣誓，主禮嘉賓親手將象徵榮譽與責任的委任書授予會董會成員，場面莊重熱烈。

林東亮：令僑界聯誼更有活力

首席會長林東亮致辭時稱，深圳毗鄰港澳，港深更是一衣帶水，有割不斷的血緣、地緣關係。100多萬的深圳籍歸僑僑眷、海外僑胞、港澳同胞，為深圳前30年的發展作出了不可磨滅的貢獻，同時也為港澳深合作和港澳深的繁榮穩定作出了積極的貢獻。他表示，祖國的富強昌盛，僑友鄉親們的團結、支持與愛護，是港澳深圳市僑聯誼會長遠發展的基石，相信該會的成立，定將開拓深圳僑聯港澳聯誼工作的新局面，

讓三地僑界的交流聯誼更有活力，更富成效，並希望全體同仁齊心協力，秉承立會宗旨，努力開展會務，緊密團結聯繫僑界社團、港澳深籍歸僑僑眷及僑界人士，推動與深圳市及各地僑界社團的交流活動，為會員之間增進友誼、發展商貿，為港澳深三地的友好往來、家鄉的經濟建設，為維護港澳的長期繁榮穩定，促進祖國統一大業作出積極貢獻。

王榮寶：為繁榮穩定作貢獻

王榮寶致辭表示，深港澳三地合共有1,700多個僑界組織，這些組織與各省市同鄉會都保持緊密的聯繫，是維護港澳地區繁榮發展的一股重要力量。該會的成立不僅促進僑胞工作，還為深港澳的繁榮穩定作出貢獻，希望該會同仁能堅持一國兩制、愛國愛港愛鄉宗旨，積極參與香港地區事務，為維護三地的和諧發展繼續奮鬥。



林東亮(右)向王榮寶致送紀念品。香港文匯報記者劉國權攝

孔愛玲及周光明亦分別致辭，祝賀該會成立及各位會董會成員就職，並冀港澳地區僑界作為愛國愛港愛澳的重要力量，為促進深港澳三地社會和諧作出更多貢獻。

出席晚會的首長還有中聯辦港島工作部聯絡處處副處長莊福伍、九龍工作部副處長莊宋太，廣東省副巡視員何宏興，廣東省僑聯總會會長華清文，廣東省僑聯、廣州市僑聯、深圳市人大常委會、市協港澳台僑外事委員會、市僑聯、珠海市僑聯和中山市僑聯等領導。

「香港心」短片賽 宣揚愛港正能量



嘉賓及青少年出席短片創作比賽發布會。

香港文匯報訊 香港青年學生動力與國際創意及科技總會合辦「香港心」短片創作比賽，希望透過年青一代的思維及創意觸覺，以短片形式宣揚愛香港之正面訊息。為了讓參賽者了解比賽詳情及對短片製作有更深入的認識，主辦單位日前在香港電影資料館舉辦相關的工作坊及舉行發布會。

鄧偉雄：表達前衛意念

香港青年學生動力副主席鄧偉雄表示，隨著愈來愈多新事物新發展坐落於這城市裡，昔日回憶與今日變化逐漸加上了了一段時間的距離感，期望透過多媒體創意，讓新一代反思及表達對新舊交錯、傳統前衛的意念。

國際創意及科技總會副總裁林錫堅表示，香港是一個匯聚中西方文化的城市，亦稱為華人行文化之都。是次短片創作比賽除了讓年青人的創意有所發揮，並希望喚起公眾愛護香港這片福地，緩和社會戾氣以建立一個和諧的城市。

10分鐘短片呈主題

是次短片創作比賽之參賽對象為香港之青年，以個人名義或團隊參加均可。參賽作品須以10分鐘之短片表達主題，形式不限，9月30日截止。主辦單位將以創意、主題表達、拍攝和製作技巧作為評審準則。入圍獎3名，每名入圍獎之獎品包括現金獎港幣3,000元、國際創意及科技總會與香港青年學生動力之永久會籍(價值港幣4,000元)，得獎作品將可獲安排於11月在UA太古戲院作5場或以上之公開播放。有關比賽詳情，可瀏覽www.hearthk.asia。

30港少年太空人赴京體驗

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由香港中華總商會、中國航天科工訓練中心以及西昌衛星發射中心合辦，京港學術交流中心協辦的「少年太空人體驗營」昨日假香港太空館舉行出發儀式。今屆的30名「少年太空人」，從全港139間中學提名的238位同學中脫穎而出。昨日，他們身穿醒目的藍色太空服，精神奕奕，懷著興奮的心情誓師全力以赴，參與訓練。他們將於今日至8月8日赴北京展開為期7天的體驗之旅。

曾德成潘永華蔡冠深等主禮

民政事務局長曾德成，中聯辦教育科技部長潘永華，香港中華總商會會長蔡冠深，京港學術交流中心董事曹宏威和康樂及文化事務署副署長(文化)鍾嶺海蒞臨主禮。

「香港年輕一代由此激發對天文學和太空科學的興趣，和增加對快速發展的中國航天事業的認識。」曾德成致辭表示，以往獲選參加「少年太空人體驗營」的同學，不但學習到基本的太空科學和航天科技知識，參觀了國家飛行控制中心

及西昌衛星發射中心等重點航天設施，了解航天員的刻苦訓練，並能夠與中國航天專家及航天英雄如楊利偉等交流，學習他們堅毅不拔、刻苦奮進的精神。他深信這次的行程能使學員們啟發思考、拓寬視野和激勵士氣。

蔡冠深：把握機會投入體驗營

香港中華總商會全力贊助「少年太空人體驗營」。會長蔡冠深表示，期望透過此活動，資助香港的中學生赴北京及西昌等地，親身體驗航天員的訓練過程，並加深他們對祖國航天事業發展的了解，以貫徹中總積極推動本港青少年加強對祖國認識和歸屬感的理念與精神。他希望各位少年太空人好好把握這次非常難得的機會，認真投入參與體驗營的每個環節，努力學習太空科學和航天科學知識，並透過與航天員的會面交流，積極學習他們刻苦耐勞的堅毅精神。

陳己雄：考核學員體能領導能力

太空館館長陳己雄介紹今年獲選的少年太空人，女學員從往年佔三分之一，增



少年太空人在各位主禮嘉賓見證下誓師出發。香港文匯報記者彭子文攝

加至今年男女學員各佔一半，學員年齡分布由最小13歲至最大20歲。

他表示，今年的甄選過程比往年更為嚴格，加入了外展訓練，以考核學員的體能、領導、組織和溝通等多方面能力。學員在此次行程中將參觀中國主要的

航空設施，包括中國空間技術研究院、北京飛行控制中心、國家天文台的興隆和密雲觀測站，及西昌衛星發射中心。學員們也將會獲授基本的太空科學和航天科技知識，及體驗航天員的訓練。訓練課程後，學員們將接受課程考試並獲頒證書。



12社團聯席考察廣州並在當地留影。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)行政管理局人員協會主席霍定洪，勁松聯誼會主席鄧錫青，原區團聯主席葉鴻輝，漢華中學校校友會趙淑潔，育華中學校校友會吳柏富，中華中學校校友會鍾柏生，星火基金會理事莊耀勳等12社團負責人參與。考察團特別嘉賓沙田區議會副主席彭長緯及廣州政協委員陳卓智隨團出發。

吳仰偉陳偉峰任顧問

該團邀請到中聯辦港島工作部部長吳仰偉、高級部長助理陳偉峰任顧問，華革會主席陳樹標，的士車行車主協會主席吳坤成，文娛會主席葉明，華革社區服務團主席關李淑儀，華革愛心工程主席關世豪等任副團長。

參觀經濟發展區發電站

考察團一行參觀南沙經濟發展區建設，與香港用電息息相關的從化呂田蓄能發電站，還有被香港賽馬會收購、具有歐盟認可的馬匹免疫證的從化亞運練馬場，了解正規劃的五星級溫泉酒店國際度假休閒生活區。

香港文匯報訊 為弘揚中華文化，促進兩岸四地文化藝術交流，陶冶高尚情操，國際青年交流中心(香港)日前假香港大會堂低座展覽廳舉辦「第3屆兩岸四地中國青少年兒童書畫作品展」開幕式暨頒獎典禮。是次共展出800多幅優秀作品，包括獲獎的中國畫、西畫、水彩畫和書法作品。

兩岸青少年兒童書畫展開幕

主辦方希望透過是次活動，促進兩岸文化交流，加深青少年對祖國內地的了解，增進彼此的友誼，為香港的繁榮穩定，建立和諧社會，以及國家和平統一大業作出更多貢獻。

香港紫荊雜誌社副總編輯鐵鷹，香港綠野書畫學會顧問許雪玲，香港創美書畫院院長鄧思程，香港惠風書畫研究會會長陳更生，香港水

彩畫研究會會長沈平，香港嶺藝會主席陳小容，澳門中華學生聯合總會辦公室副主任林翠倩和國際青年文化交流中心(香港)行政總監容文杰應邀主禮，逾百名青年、家長出席頒獎典禮，場面熱鬧。

800多幅優秀作品亮相

容文杰致辭時表示，書畫大賽得到兩岸四地青少年書畫愛好者的積極響應，在2個月內便收到台灣、香港、澳門和內地6,000多幅參賽作品，這次展出其中800多幅優秀作品，包括獲獎的中國畫、西畫、水彩畫和書法作品。

他指出，作品充分體現了青少年的想像力，反映出他們對生活和大自然的美好嚮往，追求積極向上的美好人生。他相信，只要參賽青年繼續努力，他日定必取得更大的進步。



嘉賓為開幕暨頒獎典禮作啟動式。

廠商會迎遼源河南友好

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)廠商會副會長徐炳光日前分別接待了由吉林省遼源市代市長金育輝率領的一行5人代表團，及由河南省商務廳豫港投資促進中心主任王振環及王衛東兩人，就內地和香港的情況互相交流，以冀加強往後合作的機會和空間。

金育輝：發展藥業新能源產業

金育輝說，遼源市特產豐饒、煤炭資源豐富，但煤炭經歷百年開採，資源面臨枯竭，故該市早前已經對當地工業進行結構調整，並發展藥業和新能源產業等。徐炳光簡介廠商會背景及運作。他表示，該會與吉林省素有聯繫，曾組團赴吉林了解投資環境；吉林省條件優越，具穩定充足的勞動力和交通物流配套，可作為港商產業轉移的地點。

王振環邀商會赴鄭州洽談會

王振環表示，「2011年河南省承接產業和技術轉移合作洽談會」將於8月在鄭州舉行，洽談會將有助加強交流合作，營造互利共贏的平台，歡迎廠商會赴會。吉林省駐深圳辦事處主任劉浩，遼源市副市長吳宏韜；廠商會常董何焯榮及多位會董參加會見。



徐炳光致送紀念品予金育輝。

港澳文化界 體驗呼鄂草原風情

香港文匯報訊(記者 張冠華 呼浩特報導)「藝海流金——草原文化之旅」一行先後於7月27至29日走進呼倫貝爾市葛根塔拉草原、鄂爾多斯市成吉思汗陵、響沙灣等著名旅遊勝地。港澳文化界嘉賓及馬耳他嘉賓深切體驗了草原民俗風情。

參觀少數民族非遺展

在葛根塔拉草原，港澳嘉賓觀看了小型那達慕、祭祀放牧儀式並參加了草原特色晚宴。在鄂爾多斯市，草原文化之旅一行參觀了「中國少數民族非物質文化遺產展」、成吉思汗陵，並觀看了鄂爾多斯婚禮，體驗響沙灣沙漠風情。

曾德成鄂市作主婚人

香港特區政府民政事務局長、香港嘉賓團團長曾德成，澳門民政總署管理委員會委員、澳門嘉賓團團長馬錦強在鄂爾多斯婚禮演出中作為主婚人為蒙古族新娘掀起蓋頭。在天驕聖地一成吉思汗陵，香港中文大學教授黃坤堯賦詩：「風雲大地見天驕，成吉思汗久寂寥，鐵騎縱橫歐亞動，牛羊芳草馬蕭蕭」。香港特區立法會議員霍震霆感慨成陵的氣勢恢宏。在響沙灣，港澳嘉賓組成駝隊穿行沙漠，在沙漠腹地盡情播鼓……草原風光與民族風情令諸多港澳文化界知名人士讚歎不已，流連忘返。